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Εγκύκλιος Μητροπολίτη Σάμου επί τη ανατολή 
του νέου έτους 2025
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Με Εγκύκλιό του απευθύνει ευχές προς τον πιστό λαό για το 
νέο έτος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου και Ικαρίας κ. 
Ευσέβιος.

Στην Εγκύκλιο του Σεβασμιωτάτου τονίζεται ότι: “Πάροικοι και παρεπίδημοι όντες 
του παρόντος κόσμου, έχουμε σκοπό να πολιτογραφηθούμε στην Βασιλεία του 
Θεού και να κατοικήσουμε στην μέλλουσα πόλη, της αιώνιας κοινωνίας με το Θεό, 
όπως λέει ο Απόστολος Παύλος. Η είσοδός μας σε ένα νέο έτος επισημαίνει το 
βάρος των ευθυνών μας, καθώς ξανοιγόμαστε προς την αιωνιότητα“.

Αναλυτικά η Εγκύκλιος:
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Αγαπητοί μου παιδιά,

Το άπειρο έλεος και η ευσπλαχνία του Θεού μας αξιώνουν να φθάσουμε για μία 
ακόμη φορά στο ξεκίνημα του νέου έτους της χρηστότητας Αυτού!

Η πρώτη του νέου έτους συμπίπτει με την Δεσποτική εορτή της Περιτομής του 
Χριστού, ως και με τον εορτασμό της μνήμης του ασκητικού και μεγάλου Πατρός 
και Ιεράρχου της Εκκλησίας μας του αγίου Βασιλείου. Η πρώτη εορτή μας διδάσκει 
τη συγκατάβαση και τη μακροθυμία του Χριστού για τους ανθρώπους και μας 
εμπνέει την ταπείνωση και την ψυχική καθαρότητα. Η δεύτερη μας ομιλεί για την 
αγιότητα ως σκοπό της ζωής μας.

Το εορτολογικό περιεχόμενο της σημερινής ημέρας αποτελεί τον καλλίτερο οδηγό 
για την πορεία μας στον κόσμο, καθώς ανατέλλει το νέο έτος και μας προτρέπει ν’ 
ακολουθήσουμε τον δρόμο της ταπείνωσης του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 
αφοσιωμένοι σ’ Αύτόν και την λατρεία Του, όπως την πραγμάτωσε ο Μέγας 
Βασίλειος, με ιερές πράξεις αγίας ζωής, αυτοθυσίας και αγάπης.

Με τη χάρη του Θεού αξιωνόμαστε να εισέλθουμε στον 30ο χρόνο της Επισκοπικής 
μας Διακονίας στα ακριτικά νησιά της Σάμου, της Ικαρίας και των Φούρνων και 
αισθανόμαστε βαρύ το χρέος της εν Χριστώ διακονίας του θαυμασίου αυτού λαού 
του Θεού. Στη διάρκεια αυτή των τριάκοντα ετών διακονήσαμε αθόρυβα, με 
ιεροπρέπεια, με πατρική αγάπη, ειρήνη και συγκατάβαση, με υψηλό ήθος και 
γνήσιο εκκλησιαστικό φρόνημα. Προσπαθήσαμε να βοηθήσουμε μ’ όλες μας τις 
δυνάμεις στην ανανέωση της πνευματικής πορείας της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, 
στη μοναστική άνθισή της και στην ανακαινιστική κτιριακή συγκρότησή της μ’ ένα 
και μοναδικό σκοπό: την κατά Θεόν προκοπήν του ευσεβούς ποιμνίου μας και την 
διατήρηση της τοπικής πολιτιστικής κληρονομιάς της Επαρχίας μας.

Προβάλαμε τα απαραχάρακτα δίκαια του ακριτικού ελληνισμού και διατρανώσαμε 
το γενναίο φρόνημά του, να υπερασπισθεί μετά του Στρατού μας την άκεραιότητα 
και την αξιοπρέπεια των Νησιών μας. Ακόμη γενόμενοι εγγυητές της ενότητος και 
της καταλλαγής, με την εύλαλη σιωπή μας. Πιστεύουμε δε ότι ο Θεός ευλογεί και 
αυξάνει το έργο μας, πληθύνοντας συνάμα τις ευκαιρίες της σωτηρίας μας, για 
τον καθένα από εμάς. Στήριγμά μας υπήρξε η πίστη στον Θεό, η προσευχή και η 
προσφυγή μας στη σκέπη Του και τις πρεσβείες της Παναγίας και των Σαμίων και 
Ικαρίων Αγίων μας. Χάριτες λοιπόν οφείλονται στον Πανοικτήρμονα Θεό για ο,τι 
έγινε, και αν έγινε κάτι σημαντικό, δεν είναι δικό μας, αλλά προς δόξαν του αγίου 
ονόματός Του.



Πάροικοι και παρεπίδημοι όντες του παρόντος κόσμου, έχουμε σκοπό να 
πολιτογραφηθούμε στην Βασιλεία του Θεού και να κατοικήσουμε στην μέλλουσα 
πόλη, της αιώνιας κοινωνίας με το Θεό, όπως λέει ο Απόστολος Παύλος. Η είσοδός 
μας σε ένα νέο έτος επισημαίνει το βάρος των ευθυνών μας, καθώς ξανοιγόμαστε 
προς την αιωνιότητα.

Και αυτό ακριβώς το όνειρο της αιώνιας παραδείσιας ωραιότητας, σας καλώ να 
το κάνουμε θέμα προσευχής και με θέρμη ψυχής να το ζητήσουμε από τον Κύριό 
μας. Ο,τι και αν πράττουμε στην παρούσα ζωή εδώ στη γη, πάντοτε ο 
προσανατολισμός μας πρέπει να είναι στον ουρανό. Το ιεραποστολικό και 
φιλανθρωπικό έργο του σήμερα εορταζομένου Μεγάλου Βασιλείου είναι μοναδικό 
και ασύγκριτο και στους αιώνες ζωντανό και λαμπρότατο.

Γιατί ευλογήθηκε και η πολυεύθυνη διακονίας μας και αυξήθηκε από το Θεό και 
ενισχύθηκε τόσο, ώστε ν’ αντέχει όχι μόνο στις απειλές των κατά καιρούς εχθρών 
της Εκκλησίας και του διαβόλου, αλλά την πολυμέρεια των προβλημάτων και των 
αγώνων και στη φθορά, που επιφέρει ο πανδαμάτορας χρόνος. Και όλα αυτά, 
επειδή το πολυδύναμο έργο της Εκκλησίας έχει θμέλιο την αγάπη προς τον Θεό και 
τον συνάνθρωπο και αναφορά στην επί γης κατά Χριστόν Ζωή, που είναι η αχή και 
ελπίδα της αιωνίου ζωής εν Χριστώ.

Στρέφοντας λοιπόν τους οφθαλμούς μας πίσω, επί μία ολόκληρη τριακονταετία και 
ατενίζοντας αγέρωχα το μέλλον συνεχίζουμε το πνευματικό μας έργο, 
άντικρύζουμε την μεγαλωσύνη του Θεού, την πλούσια επιδαψίλευση της Χαριτός 
Του στη ζωή και το πνευματικό, ιεραποστολικό, φιλανθρωπικό, κοινωνικό και 
πολιτιστικό έργο της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως, που ετελέσθη παρά τις 
πενιχρές δυνατότητες και τις πεπερασμένες δυνάμεις μας, χωρίς να λείψουν οι 
δοκιμασίες και οι πειρασμοί με χειρότερη και μεγαλύτερη και από την φωτιά, την 
δοκιμασία του καταστρεπτικού σεισμού. Και βεβαίως σ’ όλη αυτήν την ευλογημένη 
προσπάθεια, διακρίνεται ευχερώς η παρουσία και συμμετοχή του περί ημάς ιερού 
Κλήρου και του απλού και ευσεβούς ακριτικού μας Λαού, που αποτελεί το 
ευλογημένο ποίμνιο της Τοπικής κατά Σάμον, Ικαρίαν και Φούρνους Εκκλησίας.



Ατενίζοντας δε τώρα προς την αιωνιότητα εγκαινιάζουμε ένα ακόμα έτος 
εκκλησιαστικής και ποιμαντικής διακονίας και καλούμε όλους στη συνέχιση της 
συστράτευσης μαζί μας, μαζί με την Τοπική μας Εκκλησία, επισημαίνοντας ότι, 
όταν ο Κλήρος και ο Λαός συμπορεύονται με τον Επίσκοπόν τους και αναθέτουν 
την αγωνία και την έκβασιν του αγώνος τους στον Θεό, τότε ζούν πνευματικούς 
αναβαθμούς, ανακαινίζονται και καθαίρονται μέσα από την μυστηριακή ζωή της 
Εκκλησίας και οδεύουν προς την μετ’ Αυτού αιώνια κοινωνία.

Αγαπητά μου παιδιά,

Ας προχωρήσουμε λοιπόν με την χάρη του Θεού μαζί και στον καινούργιο χρόνο, 
που ξανοίγεται μπροστά μας. Ας προχωρήσουμε με φόβο Θεού και με θάρρος, 
προσέχοντας τις εκατέρωθεν παγίδες του διαβόλου, βέβαιοι, ότι ο Κύριος 
συμπορεύεται μαζί μας, οδηγεί και ευλογεί την πορεία μας και αυξάνει το έργο της 
Τοπικής μας Εκκλησίας, προς δόξαν του αγίου ονόματός Του και προς σωτηρία 
των ψυχών μας.

Χρόνια πολλά και ευλογημένο το νέον έτος!

Μετά της εν Χριστώ αγάπης και ενθέρμων ευχών

Ο Επίσκοπός σας

+ Ο Σάμου και Ικαρίας ΕΥΣΕΒΙΟΣ


